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RBLABOBMOSE* « %

TERO3IEABLET.
m 6A14H (K) (COBIL EBEbHYEHA)
m 6H21H(K)
m 7H12B(K)

BEZDEELLVMHE:
m 7TA5H (K)— 5fR (B102)-6BR (B102)
m 7A26H(K)— 5FR (B102)-6BR (B102)
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BRI

m N ZEHOEIHEAER

A11X1 + A12X2 + - - -
d21X1 + A22X2 + - - -

aniX1 + angXz + - - -

m NOMVRIR

Ax =b, A e RNxN

+ a;nxn = by
+ asnxn = bz

+ annxn = by

xRN, beRrN
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BRI

mAx=Db
® 75 A (XERIERET S.
m EER
x* =A"1b
m ZHOHN DERLS BEFRHEREIOMAEE TKES.
7=&Z1£,Gauss Dl EE.
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BRI

m GaussDiEE%: 5tEE o N°.
B A NS 10E(CANIE B ET100065E755.

m RENICEBERIIKRESD FFRICHEREBLNDDI5E,
REEICIVIELBREROIZEISDRIMEENZLN.
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Gauss;EEEDFH BB E

m N = 10000 D&E,GaussDEEEE(FEDL,
N® = 102 EDMEAEESHE.

m 100G =10!! FLOPS®OaYEa1—#(1#EIC1000EE DiZ
BN RERNTESO EL—9)EE>TRHE.

m FTEEREIE
1012

1011
m N = 100000 (Z#H1043) DEEL,
N3 = 105 B OMEEENKLE.
B FACOVE1—49%FESETHEHERREIL

1015

= 10%

= 10000% ~ 285[] 479 (GTERRBIZ10001%)

1011
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BREARRICHTHRIEE

m HFEAER
AX

Il
o

m REE

x[n+1] =Mx[n]+v, n=0,1,2,...

m 175IM € RNNERSR LY € RNIE
X =Mx+v=¢(x)
DHEDAIEXAX = bEFMIC/RDLIITES.
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BRAZIE L T IZ LD

mRDEIFEREEZEZS.
X1 4+ 2X9 +3X3 =1

4X1 4 5Xg + 6X3 = 2
TX1 + 8X2 + 10x3 = 4

m XY, AERROMBRDLEITEEDIIXL ZVERDICEIA
T5.

X1 = —2X9 — 3Xg + 1
5Xg = —4X7 — 6X3 + 2
10X3g = —7X1 — 8X2 + 4
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FRE s AR DA (Jacobiixk)

m RDAERADBBOND.

X; = —2Xg — 3Xg + 1

Xo = —%X1 — §x3 +%
—16X1 ~ foX2 + 1o

B Ch&U, RDOREXEZEBS(Jacobiik).

Xg =

X1[n + 1] = —2x2[n] — 3x3[n] + 1
Xz[n —+ 1] = —%xl[n] — gX3[n] + %
X3[n =+ 1] = —1—70X1[n] — %Xz[n] -+ %
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FRE s AR DA (Jacobiixk)

m Jacobi® (n=0,1,2,...)

X1[n + 1] = —2X2[n] — 3x3[n] + 1
Xz[n —+ 1] = —%Xl[n] — gX3[n] + %
X3[n —+ 1] = —1—70X1[n] - %Xz[n] —+ %

B X2[n + 1] Z5HE T BHDIIx [n| TIFARS,
xi[n+ 1|ZERTS

B X3[n + 1)&5FETHDITX [n], x2[n] TIEAEL,
X1[n + 1], Xa[n + 1)|Z{FERATS
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iFRzE L A IE DA (Gauss-Seideli®)

m Gauss-Seidelis (n=0,1,2,...)

X1[n 4+ 1] = —2x2[n] — 3x3[n] + 1
X2[N 4+ 1] = —2x1[n + 1] — Sxg[n] + 2
xs[N+1] = —Exi [N+ 1] — Sxz[n+ 1] + 5
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R A IEXDREE

mEVAIEX Ax=b
m 175 A 21751 D, T=ATHN EELY L=HITIF £
RAWT,A=D+E+F&nETS.

[a;; 0 ... O 0 O ... 0
D— 0 az : . E= az1 0 : ,
' 0 : 0
| 0 .. 0 ann ani anN—1 O
(0 aio aiN
F=12 ©
T+ dN-—1,N
0 0 o
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R A IEXDREE

N _ —1 —1
Jacobi iz ¢(x) = -D""(E+F)x+D""b
M \%
Gauss-Seidel & ¢(x) = —(D+E)"'Fx+ (D+E)~'b
M \Y

IEEFE

o(x) = (I + wD™1E)~1 {(1 —w)l— wD_lF} X

M
+ w(D + wE)~ b

\Y
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REEDIRRE

B AR Ax = b IIHTIREE
x[n + 1] = Mx[n] + v

B p(X) =Mx+v

B FHETELY,E&oMRN ICHII2HNEHKTHNIL EE
DMEARIMIL x[0] € RN [CHU T, RIEEIZBLZ R x*ITUR
ES

#WHE: Big o RN [CHIIIMNEKe|M| < 1. L,

Mx
M= sup X2 S T
xerN x£0 |1X][2 1<i<n
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REEDPIRRI BN+ 573 5%

B BL M| < 17E5EFHREAERX x = Mx + v (SE—D D
x* 1S, EEOVEIRIML x[0] € RN [CHLT,RE*

x[n+1] =Mx[n]+v, n=0,1,2,...

(SERZEME x* [CYRRTB.
B FEFERVUIL RN TR0 B, M| > 1 TH>THEE #EX*[TUX
RIDREERHFETS.
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B ROREEEEZZD.7-ZELUR > 1LE75.

- 9+

m NONVRIR
_|X1[n] _ |0 R _va
o= o] - =[o o] v= [
EBEME = M2 = MY = ... = 0 EDD,

X[1] = Mx[0] + v,
x[2] = Mx[1] + v = M?x[0] + MV + Vv = Mv + v,
X[3] = Mx[2] + v = M?Xx[0] + M*V + MV 4 v = Mv + v,
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IM|| > 1TH>THINKRI BREE

m FEHRICLT
X[Nf=Mv+v, n=2,3,...

MRRYILD. T 5,x[n] [ Mv + v [TIREKT 3.
m A1 x = Mx + v DL Mv + v THS.

I

m R > 1RFERICENDDOT,HEFICINRT DRIEET,|M||
D/ IVABNKSTHORENODDBFET S.

=R > 1.
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REEDRRTH/HDLE+ M
m e

X=Mx+v

[I—ERE=EFEDLETS
m EEDOVEINIRIL x[0] € RN [CHLT RE*

X[n+1] =Mx[n]+v, n=0,1,2,...
ISR A IERX = MX + VDO BELZE R x* ([CINRT B728HD
BETEEE,

p(M) <1
B p(M): 175 M DARIM)VFZ (B FEDHEIHMEDRKIE)
p(M) := 12?ng |Ai(M)] .
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m REE

X[n+1] =Mx[n]+v, n=0,1,2,...

IEEDVEAINSIRIL x[0] ICHUTEERE x* [TUINERTBE
RETS.
B CDEE,

e[n] = x[n] — x*
= (Mx[n — 1] +Vv) — (Mx* + V)
= M(x[n — 1] — x¥)
= Me[n — 1]
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men]=Men-1],n=0,1,2,... KV
e[n] = M"e[0] = M"(x[0] — x*), n=0,1,2,...

B MOEHBEZE N (i=1,2,...,N) &L ICETSMDE
BAROMVE w; B (Mw; = AW BSERYILD).
m FIEARONIVE X[0] = w; + x* (i=1,2,...,N) &&B&,

e[n] = M"(w; + x* — x*)

= )\iMn_IWi = .. = A-nWi
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m e[n] = A'wikY

le[n]ll = IAPwill = [AilMlwill, i=1,2,...,N
m EED x[0] € RN [CHL T, RIEEIZBERX IR T DD
lim e[n] =0
n—oo
m Chdy,
lim_lefn]|| = lim |A|" Jwill =0, i=1,2,...,N

B W #0 THADT,ITRTNDIi=1,2,...,NT|\| < 1Tk
(FNIEESEN. Tabb,p(M) < 1 THS.
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m (S p(M) < 1 THBEIRETS
m1l—pM)>0THBDT,H5K#H e >0 BFELT,

1—pM)>e
B D e ICHLUT,HBT/INVA - ||« BEFEELT,
Mlla < p(M) + < p(M) + 1 — p(M) = 1

B LED>T,IOTIN/IVA || - || ZEFEETEINIMNV/IVA
|+ [la DBET, p(x) = Mx + v [ RN OFENEK
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B REZERICEOTEREINBEANIMLE {X[n]} 13, EEDVIHEA
RIRIL x[0] € RN ICHLT, SD/IVADE. TREBR x*
[TYN=R

lim ||x[n] — x*||la = O
n—oo
B JIVADEGEE/IVADRE(||X]|o = 0725[EX = 0)&kY,

lim x[n] = x*
n—oo
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B ARIMVEENTRE, T505

p(M) <1
E75B1THESChurZ E 1T KR IZBICREITIEFEA.
m ROREE(#HE=)
X[n + 1] = Mx([n]
PEBDOHMEINSMILX[0] € RNICHL T,

lim x[n] =0
n—o0

ERBIOHDLETHREDBMPREITIITHD L.
B R AT ADREEEERICE R

24/29



Jacobi j%-Gauss-Seidel ;EDUNRZHE* + +

AEX Ax = b D175 A B HECTH 251,
m Jacobi JE(F EEDFEANIMVICHL THREMRICINRT 5.

m Gauss-Seidel ;E(S EBEDHEANIRIVITHF U TELE #ZITIX
RIS
m HAREMITIIES

n

jail > layl, i=1,2,...,n
=1
J#

MEYILDITF.
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Gauss-Seidel ;EDYRER 4

Fi2X Ax = b D175 A BLUZFD A4S TTHI D M IEEEXT
179 251,
m %;ss—Seidel FITAEEOVEIRINVICH L TRZB AR ICYN
5.
B WERITH A € R™" PIEFEE THHEL, X £ 0 THAHIEE
DRIV x € R" [THLT

n
X'AX =) ayXX; > 0
ihj=1

MRRI_EEED.
m AJPEEERIRITII THDEEA > 0 EKRT.
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BIRET % * %

mRDAFEREEZS.

>
<
o

B THAITHABERALITIITHS. AT HS
|2a11] = 2 > 1 = |a12| + |a1s|
|a22| = 3 > 2 = |az1| + |az3|
|ass| =2 > 1 = |as1| + |asz2|
m L7D>T, EOAER Ax = bIZxL T, JacobiiEE LN
Gauss-Seidel;EIC LB REZEE EEDHEINIMVIZHLT
BEEx* = A" bCINET 3.
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ROFERICHT BJacobi ixH LU Gauss-Seidel iZICLDRE

EDPIRMEZERINL.

RN
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FRE B

m 1751
A== 2
[CXL T,
|ai1] =2 > 1 = |a12]

|322| =4>1= |321|

THADTITHAIIHBERMITIITHS.

B LED>T, LOAERRITH T BJcobiiiEs LU Gauss-Seidel
BICKBREZET EEDVEARINIVITH U TECEE X+ (TR
R 3.

29/29



